编辑:尹成君 美编:晓莉 组版:侯波



山东选手孙培原 斩获雅加达亚运会首金

·身紫衣,仙风道骨,一套长拳打下来,孙培原宛如 ·团紫色的祥云,在赛场飘浮,流畅而舒展。8月19日上 午,雅加达亚运会首个比赛日,凭借这套行云流水般的武 术套路表演,来自山东淄博的老将孙培原,为中国,也为 山东,拿下了雅加达亚运会的首枚金牌,这也是中国代表 团连续第五届亚运会将首枚金牌收入囊中。

本报特派记者 刘伟 8月19日发自雅加达

顶住压力,不负众望

当地时间19日上午9点,雅 加达亚运会首个决赛项目-武术长拳的比赛准时开始。在 17名参赛选手当中,孙培原被 安排在第6个出场,这个出场顺 位,并不算太理想。

作为主要竞争对手的韩国 选手李夏星,以及印尼后起之 秀萨维尔,都在孙培原之后登 场,这就要求第一个亮相的孙 培原技术动作不能有任何闪 失,因为一旦有瑕疵,就会给对 手可乘之机。

首金,再加上观众席在座 的贵宾,孙培原的压力可想而 知,好在,他顽强地顶住了。除 了在完成第一个难度动作落地 时略有晃动之外,此后的动作 堪称完美,孙培原最终得到 9.75分,跃居首位。

接下来十多分钟,等待两 位主要竞争对手出场的过程, 对孙培原而言是漫长而煎熬 的。"我很紧张,因为主要对手 来自韩国和印尼,韩国运动员 是上一届仁川亚运会这个项目

的冠军,印尼选手虽然比较年 轻,但技术特点鲜明,体能充 沛。"孙培原说,"但我也一直坚 信,只要我能发挥出自己的训 练水平,我就具备了竞争力。"

第12个出场的李夏星,动 作中出现了一个明显失误,且 整体难度不高,最终只获得 9.31分,早早退出了冠军争 夺。亚运会前在中国苦练了四 个月的印尼选手萨维尔,在主 场观众狂热的加油助威声中表 现出色,但还是未能胜过更老 辣的孙培原,以0.03分之差, 收获了一枚银牌。

努力拼搏,感动自己

亚运首金到手,孙培原长 舒了一口气,眼眶里泛起了泪 花,"终于释放了,刚开始压力 真的挺大,我也是一位久经沙 场的老将了,也知道首金的压 力,前期也曾相信能够调整好。 可真正比赛之前,这种尺度还 是难以把握,那种压力还是压 得我喘不过气来,吃不好,睡不 着,现在,终于能舒服点了。"

用孙培原国家队教练魏新 换的话来说,为了这枚金牌,孙 培原努力到了无能为力,拼搏 到了感动自己。

事实上,除了压力,孙培原 还有一个更大的敌人:伤病。在 亚运会前两个月,中国武术队 开始集训备战,伤病缠身的孙 培原最初选择了保守治疗,但 效果并不理想。"到亚运会前两 周,保守治疗时间已经不允许 了,于是我就打了五针的封闭, 前前后后,系统训练了两个多 月。"孙培原说,"能拿到这枚金 牌,前期的伤病、煎熬,也都值

两个亚运冠军在手,孙培 原也了却了职业生涯一大夙 愿,"我一直有个梦想,在我的 职业生涯当中,我所学、所练的 项目,争取都能站在最高领奖 台上。刀棍和长拳是我的主项, 上一届我在刀棍两项上拿到了 冠军,这一次在长拳上也夺冠

接下来是转型,还是继续 练下去,孙培原还没有明确 的规划,他希望武术能进奥 运会,但未来,"一切还要从 长计议。

首金五连庄,辉煌待续

随着孙培原在雅加达为中 国代表团拿下首金,中国军团 也在最近五届亚运会上实现了

首金五连庄的 壮举,"抢金牌 专业户"名不 虚传。 2002年釜

山亚运会,花剑 名将王海滨半 决赛、决赛连克东道主 韩国选手,为中国队夺得 首枚金牌。2006年多哈亚 运会,朱启南领衔的中国男 子气步枪队摘得首金。

2010年广州亚运会,武术 选手袁晓超在长拳项目当中, 为中国代表团在家门口拿下首

2014年仁川亚运会,由郭 文珺、张梦圆和周庆媛组成的 中国队,在女子10米气手枪团 体赛中,再次打乱了东道主韩 国的如意算盘,为中国代表团 斩获仁川亚运会首金

随着2022年亚运会落户 杭州,中国军团在下一届亚 运会首金项目的选择上,具 备了东道主得天独厚的优

势,亚运会首金六连庄,只是山东老将孙培原旗开得胜。新华社发 个时间问题。

疯狂的摩托车



本报特派记者 刘伟 8月19日发自雅加达

雅加达亚运会开幕式上, 总统佐科头戴黑色头盔,黑色 西装,红色领带,骑着摩托车在 雅加达的大街小巷急速行驶, 然后一头扎进了格罗拉蓬卡诺 体育场,现场一片沸腾。

有人评价说,雅加达亚运 会开幕式这精彩的一幕,可以 媲美2012年奥运会上英国女王 空降伦敦碗。这或许就是运动 的另外一种魔力,让元首与民 同乐,却不失身份,阳光、活力 又正能量。

不同的是,年事已高的伊 丽莎白女王跳伞是在"玩票",哪 能天天跳,但佐科的摩托车放在 雅加达,可得天天骑,一来总统 自己喜欢;二来,这里实在太堵。

号称世界第一堵的雅加 达,确实能甩济南一条街。2015 年,雅加达被润滑油生产商和 卫星定位系统GPS生产商评为 "全球最堵车城市"。此次评选 指标,是通过测量一个城市汽 车一年内的平均刹车次数,确 定该城市的堵车水平。调查结 果显示,雅加达的车辆在一年 内平均刹车次数超过3.28万 次,远超其他78个城市1.8万次 的平均水平。

举个例子,18日上午10时 左右,记者从格罗拉蓬卡诺体 育场打车奔赴雅加达会展中心 的武术馆,这个点不算出行高 峰期,然而不到20公里路程,出 租车足足走了一个多小时,弯 弯绕绕的道路,拥堵的车辆,几 乎令人崩溃。

拥堵惊人,且普通人经济 实力有限,于是在雅加达并不 算宽敞的马路上,性价比最高 的摩托车成了当地人的最爱, 骑手们见缝插针,穿梭自如。由 于摩托车众多,这些车辆还会 直接开进马路中央,同汽车抢 道,密密麻麻的摩托车在马路 上如同出巢的蜜蜂嗡嗡作响, 其是壮观。

据不完全统计,雅加达的 摩托车保有量已经近千万,这 两年,还出现了网约摩托车。由 于数量众多,摩托车个体的便 捷,又最终加剧了整个城市的 拥堵,形成了恶性循环。尤其在 夜晚, 当那些戴着头盔的飞车 党从我们这些异乡人身边飞驰 而过,难免会令人联想到抢劫, 这足以令人不寒而栗。

为了解决印尼摩托车成灾 的现状,当地政府已经加速了 地铁建设,希望不久的将来,雅 加达的摩托车不再疯狂。